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Ata da 48ª (Quadragésima Oitava) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três 

(2023), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina 

Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, José Cláudio 

Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar 

Aparecida Barbosa. Ausente o vereador João Bernardes. Havendo número regimental 

de vereadores presentes, o senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando 

as seguintes palavras: “sob a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, 

iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores 

vereadores se possuíam conhecimento da ata da 47.ª Sessão Ordinária e pediu 

anuência do plenário para dispensar a leitura. A ata considerada aprovada nos termos 

do art. 35, do Regimento Interno não teve retificação. 

Ordem do Dia: discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto 

de Lei Complementar nº 08, de 12 de maio de 2023, que “Altera o anexo III da Lei 

Complementar n° 88 de 01 de fevereiro de 2017, que institui a estrutura 

organizacional e o novo plano de cargos, carreiras e vencimentos da Câmara Municipal 

de Munhoz, Minas Gerais e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que 

o projeto estava aberto para a discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins explicou o projeto de lei e comentou sobre a realização do concurso público 

da Câmara, em seguida, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta 

para única votação, a emenda foi aprovada por unanimidade pelos vereadores 

presentes. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 08, de 12 de maio 

de 2023, que “Altera o anexo III da Lei Complementar n° 88 de 01 de fevereiro de 

2017, que institui a estrutura organizacional e o novo plano de cargos, carreiras e 

vencimentos da Câmara Municipal de Munhoz, Minas Gerais e dá outras 

providências”, alterado pela Emenda Modificativa nº 01, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado 

por unanimidade pelos vereadores presentes. 
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Discussão e votação do Projeto de Lei nº 10, de 16 de maio de 2023, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o 

projeto é sobre a festa do peão, que vai fazer mais de dois anos que não tem devido a 

COVID e que hoje tudo aumentou, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que vão estar acompanhando os gastos, que é uma abertura de crédito e 

que não está falando que vai gastar o valor total que está pedindo na suplementação, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que esse ano 

com a festa de peão é a inauguração do parque de evento, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno comentou que não é contra festa, mas que em seu ponto de 

vista a primeira coisa que precisa fazer é organizar a cidade, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno comentou que poderia colocar esses quatrocentos e vinte mil 

reais para melhorar a saúde pública, que a saúde pública engloba os exames, os 

médicos, as consultas e as coletas de lixos, o senhor vereador Márcio José de Moura 

Bueno comentou que as coletas de lixos nos loteamentos Bela Vista, Santo Expedito e 

Pinheirais foram retiradas e que as coletas de lixos nos bairros Ribeirão Fundo e São 

Roque deveriam ser ampliadas, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que com quatrocentos e vinte mil reais dá para comprar outro ou recuperar 

o aparelho de raios-X que está no posto de saúde há mais de dez anos, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que dava para ampliar a sala que as 

pessoas ficam em observação, colocar mais especialidades de médicos e montar uma 

sala para fazer exames de baixa complexidade, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que no saneamento básico há reclamações na cidade que 

falta água e está suja e que no Ribeirão Fundo o abastecimento de água está precário, 

o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que há reclamações das 

pessoas que a iluminação pública está muito precária e que as ruas da cidade e o 

asfalto que vai para o Ribeirão Fundo estão com buracos, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno comentou que primeiramente tem que organizar onde 

moramos, para depois procurar o que é supérfluo, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi rejeitado 

por cinco votos, votando contra os vereadores Cristina Ramos de Moura, Evanice 

Vieira Silva, José Cláudio Pires Cardoso, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar 

Aparecida Barbosa e votando a favor do projeto os vereadores Jéssica Aparecida Silva 

Martins e José Natalino Pereira. 

Leitura do requerimento nº 08/2023 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal solicitando esclarecimentos do motivo do município não estar 

pagando os salários dos enfermeiros conforme o piso estabelecido por lei federal. 

Requerimento de autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, em seguida, o senhor 
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presidente declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. 

Leitura do requerimento nº 09/2023 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal solicitando certidão de valor venal do terreno vendido ao 

município pela senhora Maria José Vasconcelos. Requerimento de autoria do vereador 

Márcio José de Moura Bueno, o senhor presidente declarou que o requerimento 

estava aberto para única votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade 

pelos vereadores presentes. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno, o senhor 

presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da tribuna, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o projeto sobre a 

festa do peão foi recusado e agora vão ver como vai ser o proceder do prefeito, mas 

que a festa que estavam todos esperando não vai ter mais, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é muita válida a opinião do vereador 

Márcio e respeita a opinião dele, mas que não concorda porque o prefeito deve fazer 

gestão pública e não só pensar em obra, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que é válido o que o vereador Márcio disse sobre a saúde, mas que 

esse dinheiro é da cultura, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou  e que milhões foi destinado a Lei do Paulo Gustavo pelo presidente Lula 

que liberou para a cultura, que é um dinheiro que não é para ser gasto em obras ou na 

saúde, que dinheiro de cultura é em cultura, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que o vereador Márcio falou que Munhoz não está preparado 

para receber esse tipo de festa, mas que então nunca esteve preparado porque não é 

só agora que tem asfalto ruim, problemas de iluminação pública e problemas na área 

da saúde, mas sempre teve festas, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que ser administrador é pensar num todo e não pegar o dinheiro da cultura 

e colocar em outro lugar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o dinheiro da Lei Aldir Blanc ou era gasto para o que veio ou seria 

devolvia para o governo, que são pastas diferentes e não dá para generalizar, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que quando o vereador 

Márcio fala que não está sendo feito nada, ela discorda, que há coisas que a 

administração poderia melhorar, mas que tem melhorias: a escola que está sendo 

construída a mais bonita da região e que dá para receber uma faculdade, a escola do 

bairro Policas que está em andamento e quase concluída, a escola do Ribeirão Fundo 

que recebeu parquinho novo e reforma, a reforma do parquinho e da quadra society, a 

quadra de basquete e a de areia no campo de futebol, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que recebeu a publicação da cidadã que foi levar a 

mãe de setenta anos no médico e que questionou que havia uma pessoa da área da 

saúde que passou na frente dela, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 
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comentou que hoje estava na prefeitura porque tem câmera de segurança no posto de 

saúde e quer saber quem é a pessoa que passou na frente porque está errado e que o 

idoso tem preferencial, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que o vereador Roberson fez um comentário aonde ele xingou o prefeito, as estradas, 

a administração e o secretário de obras, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que ele tem direito a opinião dele, mas que o vereador no 

finalzinho do seu comentário volta a tocar no assunto do ônibus que teve acidente 

aquele vez e diz: “quer ser prefeito do povo, mas não está nem aí com a população, 

olha o transporte de alunos, já até tivemos acidente e quase matou crianças, estamos 

falando de mais de sessenta crianças no ônibus de quarenta e duas vagas, vergonha”, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que quando recebeu isso 

não tinha a informação que no ônibus cabia só quarenta e duas crianças e estava com 

sessenta, conforme o vereador escreveu, mas que tinha ciência que a Polícia Militar, o 

Conselho Tutelar e perícia da Polícia Civil que acompanharam e o laudo falaram que 

não foi falha mecânica, mas sim falha humana porque depois o ônibus conseguiu 

chegar na oficina com o freio normal, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que o vereador quando escreve isso significa que estava tudo 

errado e que eles como vereadores não fizeram o serviço de fiscalizar porque se o 

vereador tem essa informação e está falando que o que as Polícias Militar e Civil 

falaram está errado o vereador deve fazer uma denúncia e a Câmara apoiar, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que se o presidente tem essa 

informação deve denunciar ao Ministério Público e que se ele estiver mentindo que o 

prefeito o faça provar e a Câmara também porque ele fala como vereador e que se 

processa a Câmara quem vai pagar o processo é o dinheiro do povo, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o presidente reclama que 

manda ofícios a prefeitura e eles demoram a responder e as vezes não respondem, 

mas que ela tem um monte de ofícios que as vezes não é respondido em trinta dias e 

na própria Câmara ela tem que esperar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que quando colocaram honra ao mérito ao motorista do ônibus ela 

falou para aguardar a perícia porque não podem julgar ninguém e tem que esperar 

apurar todos os fatos, mas que colocaram e votaram para dar honra ao mérito para o 

motorista e depois a perícia falou que provavelmente foi falha humana, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que essa verba de quatrocentos e 

vinte mil reais não veio da cultura, que essa verba é recurso próprio da prefeitura do 

superávit do ano passado e que não é da cultura e a suplementação que iria passar 

para cultura o recurso próprio da prefeitura que ele poderia gastar onde quisesse, o 

senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que tem filhos jovens que 

moram com ele e que conversa com muitos jovens que tem ansiedade de terminarem 

os estudos e irem embora porque Munhoz porque não tem incentivo de emprego, que 
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as pessoas tem que sair daqui para trabalhar em Extrema, Bragança ou Socorro e que o 

prefeito é administrador e um bom administrador primeiro organiza para depois fazer 

o que é supérfluo, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que se 

não é palanque político porque não fez a festa no ano passado e que outra área que 

esqueceu de citar é o canil que está previsto no PPA (Plano Plurianual), o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que teve a votação de um projeto 

importante que está alterando a lei do controle interno e que já era do seu interesse 

desde quando assumiu a presidência de estar fazendo essa organização dentro da 

Câmara, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que vê que a 

Câmara passou por uma reforma e ficou muito bonita e que precisa terminar algumas 

coisas, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que vê que a Câmara 

precisa fazer uma reforma interna, que desde o início tem o interesse de estar fazendo 

o concurso público e que essa regulamentação do controle interno é obrigatório ser 

concurso e não contrato, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que 

assumiu a presidência da Câmara e teve que contratar uma pessoa de urgência, que 

não conhecia o Henrique que está trabalhando como controlador interno e que ele é 

muito competente na fiscalização em que realiza e está fazendo um bom serviço no 

controle interno, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que fizeram 

projetos importantes que foram vetados e estão esperando a justiça manifestar em 

relação aos cargos de Diretor do CAC (Casa de Atendimento ao Cidadão) e Assessor de 

Imprensa, que aproximarão a Câmara do cidadão, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que precisa de alguém para trabalhar na filmagem e que 

espera que ainda esse ano consigam revisar a Lei Orgânica do Município, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que convocaram o jurídico da 

Prefeitura, que acha muito importante ele como jurídico estar presente e que se não 

for da área dele o que foi colocado para falar, ele fala que não é da área dele, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que as secretárias de saúde e da 

educação são duas mulheres que tem mais pulso firme que o secretário de obras e que 

o jurídico da prefeitura, o presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes 

palavras: “Para mim eu vejo que esses dois homens tem que apertar um pouco a cueca 

porque é importante o nosso trabalho de fiscalizar, se nós convocamos é porque 

queremos levar algo para a população que a população entenda”, o presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que a respeito do ocorrido que foi divulgado, 

conversou com a secretária de saúde e ela informou que vai voltar a conversar com os 

enfermeiros para buscar que as consultas sejam mais rápidas, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima pediu ao executivo e a secretária de saúde que possam ver 

sobre o piso salarial do enfermeiros e comentou que a prefeitura deve valorizar mais 

os funcionários. 
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Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus 

encerrou a presente sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís 

Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de 

lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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